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Ένα τραγούδι για την Ίμβρο με αφορμή την 
επαναλειτουργία του Ρωμαίϊκου σχολείου
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Τέσσερα μικρά παιδιά -τρία αγόρια και ένα κορίτσι- έδωσαν ξανά ζωή στο 
ελληνορθόδοξο δημοτικό σχολείο της Ίμβρου, το οποίο ανακαινίστηκε 
πρόσφατα.

Έπειτα από 49 χρόνια, το κουδούνι στο σχολείο ήχησε και πάλι, 
«δικαιώνοντας» έτσι το γνωμικό που λέει πως «οι Ίμβριοι χωρίς ψωμί 
ζουν, χωρίς γράμματα δεν ζουν». 

«Ποιος θα το πίστευε… Κι όμως είναι πραγματικότητα! Έπειτα από 49 χρόνια, 
επαναλειτουργεί το σχολείο μας στους Αγίους Θεοδώρους» είπε στο ΑΠΕ – ΜΠΕ, 
με έκδηλη τη συγκίνηση στη φωνή, ο πρόεδρος της Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας 
– Θράκης, Παύλος Σταματίδης, σημειώνοντας πως το κλείσιμο του σχολείου το 
1964 ήταν ουσιαστικά το «κύκνειο άσμα» για τη φυγή των Ιμβρίων από το νησί, 
καθώς «ακόμη και οι γονείς που ήταν αγράμματοι, ήθελαν να μάθουν τα παιδιά 
τους γράμματα».
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Η τουρκική εφημερίδα Χουριέτ ευχήθηκε «Καλή αρχή» στους 
μικρούς ρωμιούς μαθητές της Ίμβρου

Με μπροστάρη τον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο -γνήσιο τέκνο 
της Ίμβρου-, τους δύο συλλόγους των Ιμβριωτών στην Ελλάδα, όλους τους 
αρμόδιους φορείς, αλλά και με την πολύτιμη συνδρομή του Λάκη Βίγκα, 
εκπροσώπου των Ρωμέϊκων Κοινοτικών Ιδρυμάτων στη Γενική Διεύθυνση 
Βακουφίων της Τουρκίας, το σχολικό κουδούνι χτύπησε ξανά.
Τον αγιασμό για την επαναλειτουργία του Δημοτικού Σχολείου τέλεσε τον 
περασμένο Αύγουστο ο Οικουμενικός Πατριάρχης. Δείτε το σχετικό ρεπορτάζ εδώ.

Η ψυχή του ελληνορθόδοξου δημοτικού σχολείου στην Ίμβρο είναι τρεις 
γυναίκες. Ως ιδρύτριά του, όπως προβλέπεται από την τουρκική νομοθεσία, 
εμφανίζεται η Άννα Κουτσομάλη από την Παναγιά, που έζησε κι αυτή όλη την 
περιπέτεια των συντοπιτών της: Ίμβρος, Κωνσταντινούπολη, Ελλάδα, 
Κωνσταντινούπολη και επιστροφή στο νησί για να μπει μπροστά στο σημαντικό 
εγχείρημα της επαναλειτουργίας του σχολείου. Ως διευθύντρια ορίσθηκε η 
Παρασκευή Μπερμπέρη, η οποία ζει μεταξύ των Αγίων Θεοδώρων, που είναι το 
χωριό της, και της Πόλης, ενώ η τρίτη είναι η δασκάλα Μαρία Μπερμπέρη, με 
καταγωγή από τα Αγρίδια, που γεννήθηκε στην Αυστρία.
Με αφορμή την επαναλειτουργία του Δημοτικού Σχολείου στην Ίμβρο 
πριν λίγες μέρες κυκλοφόρησε ένα τραγούδι με τίτλο «Ίμβρο με τα εφτά 
χωριά» που ερμηνεύει συγκινητικά ο Παντελής Θαλασσινός, σε στίχους του 
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Ίμβριου Στέλιου Μαργωμένου και μουσική του Θανάση Βασιλά. Ένα τραγούδι για 
την «προσφυγιά», τις «μνήμες» που μας στοιχειώνουν αλλά και την ελπίδα για ένα 
καλύτερο αύριο, για χρόνια που δεν θα κουβαλάνε τέτοια «βαριά» και τραγικά 
χνάρια. Το δικό του ιδιαίτερο χρώμα προσθέτει με την ποντιακή του λύρα ο Λάζος 
Ιωαννίδης.
Πηγή:fanarion.blogspot.gr 
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